
 

Raport privind disfuncționalitatea totală a sistemului informatic al PE utilizat de către OTS  

pentru procesarea şi selectarea ofertelor pe PE, precum şi de emitere a  

dispoziţiilor de dispecer 

 

În ziua de 11.04.2021, în intervalul 03:00 – 08:00 (EET), a fost identificată o 
disfuncționalitate totală a sistemului informatic al Pieței de Echilibrare. 

OPE a sesizat telefonic și a descris problema în platforma de sesizări a furnizorului de 
servicii de mentenanță a sistemului informatic pentru a remedia disfuncționalitatea identificată.  

Din analiza efectuată de către furnizorul de servicii a fost identificată o defecțiune la 
infrastructura hardware, ceea ce a condus la inaccesibilitatea sistemului informatic al Pieței de 
Echilibrare. 

Dispozițiile de dispecer pentru Energia de Echilibrare corespunzătoare Reglajului 
Secundar, consemnate în registrul operativ de tură, au fost comunicate telefonic la participanți în 
timp util și implementate ulterior în platforma Pieței de Echilibrare. Ulterior evenimentului, s-a 
verificat că dispozițiile de dispecer din aceasta perioadă au fost conform ordinii de merit. 
Sistemul Electroenergetic Național a fost echilibrat, fără a fi necesară selectarea Energiei de 
Echilibrare corespunzătoare Reglajului Terțiar Lent sau a Energiei de Echilibrare 
corespunzătoare Reglajului Terțiar Rapid. 

Explicitarea cauzelor: Disfuncționalități ale infrastructurii hardware. 

Perioada disfuncționalității pentru salvarea Ordinii de Merit: 03:00 – 08:00, în ziua 
de 11.04.2021. 

Soluția de remediere: Furnizorul de servicii de mentenanță recomandă un plan de 
măsuri pentru îmbunătățirea infrastructurii de hardware și software. Măsurile recomandate de 
către furnizor au fost incluse în proiectul „Înlocuirea componentelor hardware, actualizarea și 
dezvoltarea aplicațiilor specifice ale Platformei Pieței de Echilibrare – II DAMAS”, care se află în 
derulare.  

Estimarea impactului asupra Pieţei de Echilibrare: fără implicații comerciale asupra 
participanților la Piața de Echilibrare. 


